1 Reconnaissance des diagrammes de Bode canoniques du 1% ordre

Les figures ci-dessous représentent les allures des diagrammes de Bode (module et argument) associés a
différentes expressions complexes de référence. (g est une constante)
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Compléter le tableau en faisant correspondre les numéros des diagrammes ci-dessus avec les expressions
complexes ci-dessous

module argument module argument
jo 1
@q 1+ Jﬁ
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@o 1449 @0 g, o
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@o
Corrigé :
Y pt par réponse correcte
module argument module argument
io 1
wo 3 10 1, 1@ 4 7
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Filtre décrit par un diagramme de Bode (3,5 pts)
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a partir de la lecture graphique de

102

Pourquoi peut-on appliquer le théoréme de superposition a ce filtre?
1.cos(10.t)+ 1.cos(105.t), déterminer I’expression numérique de vs(t).

1.cos(105.t), déterminer I’expression numérique de vs(t).

VSmax
Vemax

10rad /s :avec ve(t)

Dans le cas ou ve(t)=1.cos(101), déterminer I’expression numérique de vs(t).

A la pulsation @

Déterminer la valeur
Dans le cas ou ve(t)
Dans le cas ou ve(t)



Corrigé :

a) Le théoreme de superposition s’applique aux réseaux linéaires, ce qui est le cas ici. (0,5 pt)

Vs Vs Vs
b) w=10rad /s : 20.Iogm£ maXJ:—ZOdB @Ioglo[ maXJ:—l o —max _1071(0,5 pt)
Ve max Ve max Ve max

c)w=10rad /s : Ve max =1 VS o =0.1(0,5 pt). Déphasage de vs(t) par rapporta ve(t) : O rad.
= vs(t)=0.1.cos(101)|(0,5 pt)

Vs Vs Vs Vs
d) @=10°rad /s : 20.log (Veﬂ}ZOdB < log [\mﬂ]:l o —max _ _max _ gl

max Ve 1

max max

<:>Vsmax =10.

Déphasage de vs(t) par rapporta ve(t) : 1.57rad [z% radj. =vs (t)= 1O.cos(105.t + 1.57) (1 pt)

e) En appliquant le théoréme de superposition, on en déduit :

vey (1){C
ve, (t](

vey(t) =1.cos(101) ve,(t)= 1.cos(105.t)

vs(t) =vsq(t)+Vvsy(t)=0.1.cos(101) + 10.cos(105.t + 1.57) (0,5 pt)
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Filtre décrit par un diagramme de Bode (3 pts)
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(@) suivante:

Ve

soit un filtre linéaire dont le comportement fréquentiel est décrit dans le plan de
Vs

Bode par la fonction de transfert
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w enrad/s

j, en déduire

0,01.cos(100001) + 0,01.(:05(10001 - %

Sachant que la tension en entrée du filtre est ve(t)

I’expression de vs(t).
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Corrigé :
La tension ve(t) est la somme de deux fonctions alternatives sinusoidales de fréquences différentes: veq(t) et
veo(t) :
ve(t) =0,01.cos(100001) + 0,0l.cos(lOOO.t - %j

ver(t)

vep(t)
Le théoréme de superposition s’applique aux réseaux linéaires, ce qui est le cas ici :

> ®=10000rad /s =10% rad /s : Pour cette pulsation, on peut voir sur le diagramme :

Vslmax _ Vslmax _ Vslmax 102
20.Iog10 v =40 dB c>|og10 v =2 ———==10

€ € Ve
1 max 1 max 1 max

SVsy = 102.\/e1max =100.001=1V

Déphasage de vsq(t) par rapporta vey(t) : 1.lrad .|= vsq(t)=1.cos(10000t + 1.1)

_ _1n3
» ©=1000rad/s=10"rad /s . por cette pulsation, on peut voir sur le diagramme :

Vszmax _ VSZmax _ Vszmax _anl
20.|og10 V— =20dB <:>|Oglo v =1 &«———==10

€ € Ve
2 max 2 max 2 max

©Vsp  =10Ve;  =10.001=01V

Déphasage de vso(t) par rapporta vep(t) : l.4rad . = vso(t) = O,l.cos(looo.t - % + 1.4)

= Vs, (t) =0,1.cos(1000t —0,17)

» En appliquant le théoréme de superposition, on en déduit :

vs(t) =vsq(t) +vsp(t)=1.cos(10000t + 1.1) + 0,1.cos(1000t —0,17)
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Diagramme de Bode d’un circuit RL (5 pts).
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